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Año IV / Diciembre de 2009 

Encuesta Nacional Urbana 
INTENCIÓN DE VOTO 2011 
 

A poco menos de un año y medio de las elecciones                 
presidenciales, cinco figuras políticas siguen concentrando el    
interés del elector peruano. No hay una figura que destaque en 
forma tal que se vislumbre un escenario electoral más certero.  

Sin embargo, es claro que el actual alcalde de Lima, con                
preferencia en la capital, no es poco lo que tiene de apoyo a nivel 
nacional. Pero los otros cuatro, aunque cambian de posición en 
los sondeos, siguen siendo personajes que están disputando a 
través de su permanencia, un posicionamiento electoral claro. 

Y al respecto de la aparición de nuevos personajes en el ámbito 
electoral, por ahora no aparece ningún otro “participante” que     
logre pasar el dígito para colocarse en este grupo inicial. 

Por otro lado, habiendo una gran dispersión, la probabilidad de 
una segunda vuelta es alta. Si esta se diera, el alcalde de Lima se 
perfilaría como el ganador. 

Pero el escenario electoral todavía está muy distante, y factores 
como la propia coyuntura, el destapar y que tenga nombre un  
candidato del APRA (ver cuadros correspondientes), como el no 
totalmente descartado outsider, podrían alterar esta competencia, 
que todavía no ha ingresado a sus tramos más importantes. 

Quizá lo más preocupante es la satisfacción de la democracia, 
que como se puede apreciar, ha tenido una fuerte caída. El pobre 
desempeño de muchas instituciones y autoridades públicas,       
sumado a un crecimiento que tanto entusiasmo, parecen ser         
elementos de este escenario poco promisorio para este fin de año. 

El Instituto de Opinión Pública de la PUCP, presenta en este        
último sondeo del año sobre intención de voto, percepciones         
sobre la política y la economía a nivel nacional, interesantes e  
importantes datos que sirven para el análisis y el debate público. 
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INTENCIÓN DE VOTO 2011 PRESIDENCIAL 

Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted?  
Mención espontánea 

ENCUESTA NACIONAL URBANA 

Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted?  
Porcentajes comparados 

Potenciales candidatos
Mención

espontánea
Con cartilla

Luis Castañeda 21                  30                  

Keiko Fujimori 17                  18                  

Ollanta Humala 14                  15                  

Lourdes Flores 9                    10                  

Alejandro Toledo 9                    9                    

Otros 4                    6                    

No precisa 27                  12                  

Total % 100                100                

Base de entrevistas ponderada 1.262                1.262                

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Luis Castañeda 21          26             16             9               11             7               

Keiko Fujimori 17          17             18             13             19             29             

Ollanta Humala 14          11             17             22             19             14             

Lourdes Flores 9           7               20             7               10             8               

Alejandro Toledo 9           9               7               8               10             8               

Otros 4           3               6               4               4               5               

Ninguno 6           3               6               17             1               2               

No precisa 22          25             9               20             25             28             

Total % 100        100            100            100            100            100            

Base de entrevistas ponderada 1.262       775              211              184              48                43                

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted?  
Con cartilla 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Luis Castañeda 30          36             22             19             20             17             

Keiko Fujimori 18          16             20             16             23             34             

Ollanta Humala 15          12             17             25             24             14             

Lourdes Flores 10          10             16             7               9               6               

Alejandro Toledo 9           8               8               7               13             20             

Otro 6           6               8               6               6               5               

No precisa 12          11             9               19             6               4               

Total % 100        100            100            100            100            100            

Base de entrevistas ponderada 1.262       775              211              184              48                43                

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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Y si el candidato de su elección no postulara, ¿cuál sería su segunda opción? 
Mención espontánea 

Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted?  
Serie - Mención espontánea 

Luis Castañeda 14              21              

Keiko Fujimori 19              17              

Lourdes Flores 13              9                

Alejandro Toledo 12              9                

Ollanta Humala 12              14              

Otros 5                4                

Ninguno 3                6                

No precisa 22              22              

Total % 100 100

Base de entrevistas ponderada 1259 1262

RESPUESTAS
 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

Opciones Total %
Luis 

Castañeda
Keiko 

Fujimori
Ollanta 
Humala

Lourdes 
Flores

Alejandro 
Toledo

Lourdes Flores 12           22           20           11           1            18           

Luis Castañeda 11           -         23           16           22           16           

Keiko Fujimori 6            10           -         16           15           3            

Alejandro Toledo 6            7            8            13           10           -         

Ollanta Humala 4            7            7            -         6            8            

Otros 3            4            1            5            10           6            

Ninguno 8            5            6            9            6            6            

No precisa 50           46           36           30           31           43           

Total 100         100         100         100         100         100         

Base de entrevistas ponderada 1.262        259           215           174           118           108           

Si el Partido Aprista Peruano oficializa una candidatura a la presidencia del Perú para el 
2011, ¿cuál sería su actitud frente a ese candidato del APRA? - Mención espontanea 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Definitivamente votaría por ese candidato 7           5                11              7                16              5                

Probablemente votaría por ese candidato 11         10              16              9                3                15              

Probablemente NO votaría por ese 
candidato

16         16              16              16              16              12              

Definitivamente NO votaría por ese 
candidato

59         58              53              64              61              64              

No precisa 8           11              3                4                4                5                

Total % 100       100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262      775               211               184               48                 43                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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Si las elecciones presidenciales fueran mañana, por quiénes NO VOTARÍA DE NINGUNA    
MANERA? ¿algún otro por el que no votaría? Respuestas Múltiples - Mención espontánea 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Ollanta Humala 50           51               56               38               49               52               

Keiko Fujimori 26           24               29               30               33               17               

Alejandro Toledo 20           17               27               22               24               23               

Lourdes Flores 18           15               18               20               37               36               

Luis Castañeda 3             3                 3                 3                 14               6                 

Otros 10           9                 11               14               3                 13               

Ninguno 1             1                 2                 2                 -              5                 

No precisa 20           24               6                 25               17               9                 

Base de entrevistas ponderada 1.262        775               211               184               48                 43                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Independientemente de su preferencia o elección, ¿quién cree que ganará las próximas     
elecciones presidenciales del Perú en el 2011? Mención espontánea 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Luis Castañeda 22           26               23               12               14               8                 

Keiko Fujimori 18           17               22               13               20               29               

Ollanta Humala 9             6                 14               16               10               16               

Lourdes Flores 7             6                 13               5                 7                 12               

Alejandro Toledo 6             6                 6                 4                 10               3                 

Otros 1             1                 3                 0,4              -              3                 

Ninguno 0,4          0,3              0,3              1                 -              -              

No precisa 36           38               19               50               38               29               

Total % 100        100            100            100            100            100            

Base de entrevistas ponderada 1.262        775               211               184               48                 43                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Serie 

Luis Castañeda 11              22              

Keiko Fujimori 24              18              

Ollanta Humala 11              9                

Lourdes Flores 8                7                

Alejandro Toledo 8                6                

Otros 3                1                

No precisa 35              36              

Total % 100 100

Base de entrevistas ponderada 1259 1262

RESPUESTAS
 Junio
2009 

 Diciembre
2009 
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INTENCIÓN DE VOTO EN SEGUNDA VUELTA 
Pensando en una hipotética segunda vuelta entre los siguientes posibles candidatos,       
¿por cuál se decidiría? - Serie Nacional 

Luis Castañeda 59             60              

Lourdes Flores 29             23              

No precisa 12             17              

Keiko Fujimori 46             42              

Ollanta Humala 28             25              

No precisa 26             33              

Lourdes Flores 46             42              

Alejandro Toledo 35             32              

No precisa 19             26              

Luis Castañeda 56             58              

Keiko Fujimori 30             26              

No precisa 14             16              

Lourdes Flores 57             50              

Ollanta Humala 26             25              

No precisa 17             25              

Keiko Fujimori 40             37              

Alejandro Toledo 42             36              

No precisa 18             27              

Luis Castañeda 69             66              

Ollanta Humala 19             18              

No precisa 13             16              

Luis Castañeda 62             62              

Alejandro Toledo 25             20              

No precisa 12             18              

Alejandro Toledo 49             42              

Ollanta Humala 24             23              

No precisa 27             36              

Lourdes Flores 44             40              

Keiko Fujimori 37             32              

No precisa 20             28              

Total % 100 100

Base de entrevistas ponderada 1259 1262

¿Lourdes Flores u Ollanta Humala?

RESPUESTAS
 Junio
2009 

¿Lourdes Flores o Luis Castañeda?

¿Ollanta Humala o Keiko Fujimori?

¿Alejandro Toledo o Lourdes Flores?

¿Luis Castañeda o Keiko Fujimori?

 Diciembre
2009 

¿Keiko Fujimori o Lourdes Flores?

¿Ollanta Humala o Alejandro Toledo?

¿Ollanta Humala o Luis Castañeda?

¿Keiko Fujimori o Alejandro Toledo?

¿Luis Castañeda o Alejandro Toledo?

Resumen de simulación de segunda vuelta - Diciembre - Nacional 
Candidatos

Luis Castañeda
Lourdes Flores
Keiko Fujimori

Alejandro Toledo
Ollanta Humala

Le gana a…
Lourdes Flores, Keiko Fujimori, Ollanta Humala y Alejandro Toledo

Keiko Fujimori, alejandro Toledo y Ollanta Humala
Alejandro Toledo y Ollanta Humala

Ollanta Humala
No le gana a ninguno
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DESEMPEÑO PÚBLICO 

En general, ¿diría usted que aprueba el desempeño público de…? 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Julio Diciembre Junio Setiembre Diciembre Junio Diciembre

2007 2008 2009

Ollanta Humala Lourdes Flores Alejandro Toledo Keiko Fujimori

Opiniones y percepciones 

¿Usando la siguiente escala, donde 0 (cero) significa IZQUIERDA y 10 significa DERECHA, 
dónde se ubicaría usted mismo? 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Izquierda / Centro-Izquierda 12              10              9                23              17              11              

Centro 20              21              21              15              20              20              

Centro-Derecha / Derecha 16              16              16              14              16              27              

No aplica 49              50              54              43              37              41              

No precisa 3                3                1                5                10              1                

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Izquierda / Centro-Izquierda 8                6                11              13              12              20              

Centro 8                7                11              9                3                11              

Centro-Derecha / Derecha 31              33              24              30              47              24              

No aplica 49              50              54              43              37              41              

No precisa 4                5                0                6                1                4                

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262            775               211               184               48                 43                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

¿Y usando la misma escala, donde 0 (cero) significa IZQUIERDA y 10 DERECHA,        
dónde ubicaría al actual gobierno? 
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Usando esta escala, donde 0 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde ubicaría a ...? 

Usando esta escala, donde 1 significa “Cercano a los ricos” y 5 significa “Cercano a los      
pobres”, ¿en qué punto ubicaría a usted a...? 

Usando una escala parecida pero donde 1 significa “Autoritario” y 5 significa “Democrático”, 
¿en qué punto ubicaría a usted a ...? 

Usando una escala parecida pero donde 1 significa “A favor de la economía privada de      
mercado” y 5 significa “A favor de una mayor intervención del Estado en la economía",        
¿en qué punto ubicaría a usted a ...? 

Ollanta Humala Tasso 40                       3             5                         

Yehude Simon 18                       8             12                       

General Edwin Donayre 16                       8             11                       

Keiko Sofía Fujimori Higuchi 13                       8             25                       

Alejandro Toledo Manrique 13                       11            23                       

Padre Marco Arana 9                         4             4                         

Lourdes Flores Nano 9                         6             33                       

Pedro Pablo Kuczynski 8                         4             26                       

Luis Castañeda Lossio 8                         10            29                       

RESPUESTAS
 Izquierda / 

Centro-Izquierda 
 Centro 

 Centro-Derecha / 
Derecha 

Luis Castañeda Lossio 10                  16        35        15        18                  

Ollanta Humala Tasso 13                  14        21        24        19                  

Lourdes Flores Nano 36                  20        17        9         12                  

Keiko Fujimori Higuchi 16                  19        26        12        17                  

Alejandro Toledo Manrique 12                  20        30        15        11                  

 5= Cercano a 
los pobres 

RESPUESTAS
 1= Cercano a 

los ricos 
 2  3  4 

Luis Castañeda Lossio 6                      7         23        24        34                    

Ollanta Humala Tasso 54                    17        11        6         7                      

Lourdes Flores Nano 10                    12        29        23        19                    

Keiko Fujimori Higuchi 12                    15        28        18        18                    

Alejandro Toledo Manrique 9                      12        29        24        17                    

RESPUESTAS  1= Autoritario  2  3  4  5= Democrático 

Luis Castañeda Lossio 17                             18        23        14        12                             

Ollanta Humala Tasso 11                             12        14        14        33                             

Lourdes Flores Nano 22                             18        25        10        8                               

Keiko Fujimori Higuchi 14                             17        26        15        9                               

Alejandro Toledo Manrique 13                             18        25        15        10                             

RESPUESTAS
 1 = A favor de la 

economía privada de 
mercado 

 2  3  4 
 5 = A favor de una 

mayor intervención del 
Estado en la economía 

La suma horizontal es 100%, que se complementa con: No lo conoce, No aplica, No precisa 

La suma horizontal es 100%, que se complementa con: No sabe, No responde 

La suma horizontal es 100%, que se complementa con: No sabe, No responde. 

La suma horizontal es 100%, que se complementa con: No sabe, No responde 
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De los líderes que figuran en esta lista, ¿cuál de ellos diría que tiene posiciones menos 
firmes en contra de la corrupción? 

De los líderes que figuran en esta lista, ¿cuál de ellos diría que tiene posiciones más firmes 
en contra de la corrupción? 

Serie 

Luis Castañeda Lossio 23              26              

Ollanta Humala Tasso 30              26              

Lourdes Flores Nano 12              11              

Keiko Sofía Fujimori Higuchi 12              10              

Alejandro Toledo Manrique 11              9                

Ninguno de ellos 7                9                

No precisa 5                10              

Total % 100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.259           1.262           

RESPUESTAS
 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

Serie 

Keiko Sofía Fujimori Higuchi 25              25              

Ollanta Humala Tasso 15              21              

Alejandro Toledo Manrique 24              18              

Lourdes Flores Nano 11              10              

Luis Castañeda Lossio 8                6                

Ninguno de ellos 8                7                

No precisa 10              14              

Total % 100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.259           1.262           

RESPUESTAS
 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Luis Castañeda Lossio 26 27 26 26 19 29

Ollanta Humala Tasso 26 22 34 30 44 23

Lourdes Flores Nano 11 10 13 7 11 16

Keiko Fujimori Higuchi 10 10 14 10 4 14

Alejandro Toledo Manrique 9 10 6 7 13 16

NS / NR 9 9 4 14 4 2

Ninguno de ellos 9 11 4 7 4 0

Total % 100 100 100 100 100 100
Base de entrevistas ponderada 1242 760 211 180 48 43

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Keiko Fujimori Higuchi 25 24 27 23 44 23

Ollanta Humala Tasso 21 21 23 16 13 32

Alejandro Toledo Manrique 18 17 21 17 14 23

NS / NR 13 15 5 20 6 2

Lourdes Flores Nano 10 9 10 13 16 17

Ninguno de ellos 7 8 6 7 1 0

Luis Castañeda Lossio 6 7 7 5 6 3

Total % 100 100 100 100 100 100
Base de entrevistas ponderada 1243 760 211 181 48 43

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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APROBACIÓN PRESIDENCIAL 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente de la república, 
Alan García? 

Serie 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

Aprueba 35              29              31              19              24              32              30              

Desaprueba 59              63              63              75              71              62              62              

No precisa 7                8                6                6                4                6                8                

Evaluación neta -24 -34 -33 -56 -47 -30 -33

Total % 100           100           100           100           100           100           100            

Base de entrevistas ponderada 1.200           1.205           1.208           1.235           1.197           1.259           1.262            

Serie - Aprobación por dominio 

DOMINIO
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 Diciembre
2009 

Lima-Callao 45             34             37             24             29             36             33             
Norte 23             29             22             15             19             39             29             
Sur 17             15             20             7               12             18             21             
Centro 13             13             22             16             20             9               20             
Oriente 11             20             23             16             19             28             27             
Total 35             29             31             19             24             32             30             

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 30         33              29              21              20              27              

Desaprueba 62         57              67              72              76              70              

No precisa 8           10              5                8                4                3                

Total % 100       100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262      775               211               184               48                 43                 

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

SISTEMA POLÍTICO 

¿Cuán interesado está usted en la política?, ¿está…? 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Muy interesado / Algo interesado 31                36                21                26                24                26                

Poco interesado / Nada interesado 68                63                79                74                76                72                

No precisa 1                  1                  -               -               -               2                  

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262              775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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¿Cómo calificaría usted la situación política general del Perú: diría usted que es muy buena, 
buena, regular, mala o muy mala? 

Y, ¿cree que dentro de 12 meses la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 

Serie 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Muy buena / Buena 8                  8                  8                  5                  6                  13                

Regular 62                64                62                57                50                74                

Mala / Muy mala 29                27                30                38                44                12                

No precisa 1                  1                  0                  0                  -               2                  

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262              775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Muy buena/Buena 8                12              12              6                9                11              8                

Regular 60              61              63              52              66              61              62              

Mala/Muy mala 31              26              24              41              24              27              29              

No precisa 1                2                1                1                2                1                1                

Total % 100           100           100           100           100           100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.200           1.205           1.208           1.235           1.197           1.259           1.262           

 Diciembre
2009 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

Serie 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mejor 15          17                16                10                11                14                

Igual 59          61                63                55                43                56                

Peor 19          15                18                30                35                20                

No precisa 7            8                  3                  5                  11                9                  

Total % 100        100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262       775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Mejor 22              26              28              16              19              18              15              

Igual 41              42              45              40              50              54              59              

Peor 32              22              21              40              23              21              19              

No precisa 6                10              7                4                8                7                7                

Total % 100           100           100           100           100           100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.200           1.205           1.208           1.235           1.197           1.259           1.262           

 Diciembre
2009 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Diciembre
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 
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Serie 

¿Con cuál de esas opiniones está usted más de acuerdo? 

En general, ¿qué tan satisfecho está usted con el funcionamiento de la democracia en el 
Perú: muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho? 

Serie 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Muy satisfecho / Satisfecho 26                26                25                25                24                39                

Insatisfecho / Muy insatisfecho 69                68                72                72                74                57                

No precisa 5                  6                  3                  3                  1                  5                  

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262              775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Muy satisfecho/Satisfecho 35              35              40              29              31              38              26              

Insatisfecho/Muy insatisfecho 63              61              57              69              66              59              69              

No precisa 2                3                3                2                3                3                5                

Total % 100           100           100           100           100           100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.200           1.205           1.208           1.235           1.197           1.259           1.262           

 Diciembre
2007 

 Diciembre
2009 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 La democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno 

60              56              63              54              56              68              61              

 A veces un gobierno autoritario o una 
dictadura puede ser preferible a un 
gobierno democrático 

20              18              18              19              22              14              18              

 Me da lo mismo un tipo de gobierno u otro 17              23              16              25              19              16              18              

 No precisa 4                4                3                2                3                3                4                

Total % 100           100           100           100           100           100           100           

Base de entrevistas ponderada 1.200           1.205           1.208           1.235           1.197           1.259           1.262           

 Diciembre
2008 

 Junio
2009 

 Diciembre
2007 

 Diciembre
2009 

RESPUESTAS
 Julio
2007 

 Junio
2008 

 Setiembre
2008 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

La democracia es preferible a 
cualquier otra forma de gobierno

61          70                52                44                46                39                

A veces un gobierno autoritario o 
una dictadura es preferible a un 
gobierno democrático

18          15                23                18                29                23                

Me da lo mismo un tipo de gobierno 
u otro

18          12                23                30                20                33                

No precisa 4            3                  2                  8                  6                  5                  

Total % 100        100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262       775                 211                 184                 48                   43                   

Total %
DOMINIO

RESPUESTAS
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En relación con la política económica que ha seguido el actual gobierno, a su juicio, el gobier-
no que se elija el 2011 debería… 

Y con cuál de estas opiniones que le voy a leer estaría usted más de acuerdo? 

SISTEMA ECONÓMICO 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mantener la orientación de la política 
económica del actual gobierno

16          15                21                14                17                13                

Realizar reformas parciales en la 
orientación de la política económica

45          50                40                32                46                29                

Debe cambiar de manera radical la 
política económica

34          29                38                47                24                55                

No precisa 5            6                  1                  7                  13                3                  

Total % 100        100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262       775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Respecto a la relación entre el gobierno y las empresas, ¿con cuál de estas opiniones que le 
voy a leer estaría usted más de acuerdo? 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

El Estado debería bajar los impuestos a las 
empresas para promover una mayor inversión 
privada

53          59                50                43                33                40                

El Estado debería cobrar más impuestos a las 
empresas para aumentar los recursos 
destinados a programas sociales y obras 
públicas

38          33                46                37                53                58                

No precisa 9            8                  4                  20                14                2                  

Total % 100        100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262       775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Existen actividades económicas que deberían 
estar en manos del Estado y no de la empresa 
privada

54          57                51                50                43                48                

La empresa privada debe poder participar en 
cualquier tipo de actividad económica sin 
restricciones por parte del Estado

36          33                46                30                42                43                

No precisa 10          10                3                  20                15                9                  

Total % 100        100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262       775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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¿Y cómo cree que estará la situación económica del Perú dentro de 12 meses? 

Hablando ahora sobre la situación económica del Perú, ¿cómo calificaría la situación de la 
economía peruana comparándola respecto de hace 12 meses? 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucho mejor / Algo mejor 26                25                31                23                34                25                

Permanece igual 44                43                47                44                31                44                

Algo peor / Mucho peor 29                29                22                33                33                30                

No precisa 2                  2                  0                  1                  1                  2                  

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262              775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mejorará mucho / Mejorará algo 33                32                38                26                37                41                

Permanecerá igual 43                43                44                44                27                36                

Empeorará algo / Empeorará mucho 15                10                16                26                32                17                

No precisa 10                14                2                  4                  4                  6                  

Total % 100              100              100              100              100              100              

Base de entrevistas ponderada 1.262              775                 211                 184                 48                   43                   

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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FICHA TÉCNICA 
• Título del estudio: Encuesta de Opinión Diciembre 2009 
• Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; intención de voto elecciones presidenciales 2011. 
• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú 
• Nº de registro: 0108-REE/JNE 
• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes de 16 provincias urbanas           
            principales del país (ver detalle de provincias en lista adjunta). 
• Tamaño de la muestra: 1.262 personas entrevistadas. 
• Error y nivel de confianza estimados: ± 2,74% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de          
            heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
• Cobertura: 74 distritos en 16 provincias urbanas pertenecientes a 15 regiones del país. 
• Nivel de representatividad: Las provincias donde se realizaron las entrevistas concentran el 69,87% de la población     
            urbana de 18 o más años en el Perú. Los resultados han sido ponderados en función del peso poblacional de cada   
            departamento y/o provincia según los resultados del Censo 2007, proporcionados por el INEI. En el caso de Lima  
            Metropolitana – Callao, la ponderación además incorpora el peso de cada zona de la ciudad. 
• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica de conglomerados, estratificada  
            según provincia. Dentro de Lima se estratificó la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte,  
            cono este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste). En cada estrato se seleccionó una muestra simple al azar de  
            manzanas por computadora, posteriormente se realizó una muestra sistemática de viviendas en cada manzana  
            seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de las viviendas.  
• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas. 
• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas. 
• Fechas de aplicación: Entre el 25 y el 29 de noviembre del 2009. 
• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú. 
• Página web: http://www.pucp.edu.pe 
• Email: iop@pucp.edu.pe 
• Detalle de los distritos donde se realizaron las entrevistas: Ver lista adjunta. 
 

 

 
 

 

 
 

Departamento Provincia Distritos 
Lima Lima Cercado de Lima, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chorrillos, 

Comas,  El Agustino, Independencia, Jesús María, La Victoria, 
Lince, Los Olivos, Magdalena del Mar, Pueblo Libre, Puente 
Piedra, Rímac, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, 
San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago de 
Surco, Surquillo,  Villa El Salvador y Villa María del Triunfo 

Callao Callao Callao, Carmen de la Legua Reynoso, Ventanilla 
Ancash Santa Chimbote, Coishco, Nuevo Chimbote 
Arequipa Arequipa Arequipa, Alto Selva Alegre, Cayma, Cerro Colorado, Jacobo 

Hunter, Mariano Melgar, Miraflores, Paucarpata, Socabaya, José 
Luis Bustamante y Rivero 

Cusco Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, Santiago, Wanchaq 5 
Ica Ica Ica, Parcota 
Huánuco Huánuco Huánuco, Amarilis 
Junín Huancayo Huancayo, Chilca, El Tambo 
La Libertad Trujillo Trujillo, El Porvenir, La Esperanza, Víctor Larco Herrera 
Lambayeque Chiclayo Chiclayo, José Leonardo Ortiz, La Victoria 
Loreto Maynas Iquitos, Punchana, Belén, San Juan Bautista 
Piura Piura Piura, Castilla 
Puno Puno Puno 
 San 

Román 
Juliaca 

San Martín San 
Martín 

Tarapoto 

Tacna Tacna Tacna, Alto de la Alianza, Ciudad Nueva, General Gregorio 
Albarracín 

 


